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Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη,
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα,
Προς την Υπουργό Εσωτερικών, κα Νίκη Κεραμέως

Θέμα: «Προβλήματα στην μεταφορά μαθητών στον Δήμο ΔιρφύωνΜεσσαπίων και
ζήτημα ώρας αποχώρησης από Ολοήμερα Νηπιαγωγεία»

κ.κ. Υπουργοί,

Στις 27 Οκτωβρίου τέθηκε εις γνώσιν μου, με επιστολή του Συλλόγου Γονέων και

Κηδεμόνων των μαθητών του Δημοτικού και Νηπιαγωγείων Διρφύων, η

προβληματική κατάσταση που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι μαθητές, αλλά και

γονείς τους, κατά την μεταφορά τους στις σχολικές μονάδες που φοιτούν. Η ανάγκη

των μαθητών Δημοτικού καλύπτεται από ένα λεωφορείο 50 θέσεων με μια και

μοναδική συνοδό. Ταυτόχρονα όμως, υπάρχουν 10 μαθητές Νηπιαγωγείου για τους

οποίους δεν υπάρχει μέριμνα για την μετακίνησή τους.

Καθώς σύμφωνα με την ΚΥΑ 50025/2018, περιοχές που εξυπηρετούνται ήδη από ένα

μισθωμένο όχημα, δεν δικαιούνται δεύτερη συγκοινωνία, ούτε ταξί, ακόμα, και αν,

όπως στην περίπτωση του δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων, οι ανάγκες των μαθητών δεν

καλύπτονται, λόγω του αριθμού τους ή λόγω διαφορετικών προγραμμάτων, η μόνη

λύση είναι η χρήση για την μεταφορά των νηπίων του λεωφορείου που

χρησιμοποιούν τα παιδιά του δημοτικού. Να επαναλάβω, όμως, ότι το λεωφορείο
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είναι 50 θέσεων, σχεδόν πλήρες από τους μαθητές Δημοτικού, με μια μόνο συνοδό

να τους επιβλέπει. Πώς γίνεται να προστεθούν στις μετακινήσεις αυτές άλλα δέκα

παιδάκια ηλικίας 5 ετών, στο λεωφορείο, χωρίς την απαραίτητη επιτήρηση;

Κατανοείτε ότι πενήντα παιδιά διαφορετικών ηλικιών και αναγκών δεν δύνανται να

επιβλέπονται από ένα και μόνο άτομο, και μάλιστα σε ένα όχημα εν κινήσει με

αυστηρό χρονικό πλαίσιο.

Η μόνη άλλη εναλλακτική για τους μαθητές αυτούς είναι να μεταφέρονται από τους

γονείς τους, αν αυτοί έχουν στην κατοχή τους όχημα ή τον χρόνο, και δεν εργάζονται

τις ώρες προσέλευσης και αναχώρησης. Το αποτέλεσμα είναι οι μαθητές αυτοί,

κυρίως μαθητές προνήπιου, να μην μπορούν να παρακολουθήσουν τα μαθήματά τους.

Ταυτόχρονα, υπάρχει ενημέρωση από την σχολική μονάδα, ότι αν συνεχιστούν οι

απουσίες των παιδιών και μετά την 19η Νοεμβρίου, οι μαθητές θα υποχρεωθούν να

επαναλάβουν του χρόνου την φοίτησή τους στην ίδια τάξη!

Θα ήθελα ακόμα να μοιραστώ, ως Τομεάρχης Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, τις ανησυχίες μου, ως προς το κατά πόσο η ανωτέρω

ΚΥΑ καλύπτει στα αλήθεια τις ανάγκες των γονέων και των μαθητών. Η δωρεάν

μεταφορά των μαθητών με βάση χιλιομετρικά κριτήρια δεν ανταποκρίνεται στις

πραγματικές ανάγκες των οικογενειών, καθώς ακόμα και η μικρή χιλιομετρική

απόσταση, σε περιοχές δύσβατες και εν μέσω χειμώνα, δυσχεραίνει την πεζή

μετακίνηση των μαθητών. Ακόμα, η ΚΥΑ προσφέρει το δικαίωμα δωρεάν μεταφοράς

λαμβάνοντας υπόψιν μόνο τα προαναφερθέντα χιλιομετρικά κριτήρια, με αποτέλεσμα

οικονομικά ασθενείς οικογένειες, μονογονεϊκές οικογένειες ή και ΑΜΕΑ, να μην

χαίρουν του δικαιώματος αυτού.

Τέλος, θα ήθελα να θέσω και ότι το προαναφερθέν πρόβλημα του διαφορετικού

προγράμματος παιδιών Δημοτικού και Νηπιαγωγείου παρουσιάζεται ακόμα και στην

περίπτωση που οι γονείς έχουν την δυνατότητα να μεταφέρουν οι ίδιοι τα παιδιά

τους. Όπως γνωρίζετε, με την απόφαση Φ 12/93792/Δ1, δίδεται η δυνατότητα

αποχώρησης των μαθητών, σε όσα Ολοήμερα εφαρμόζεται το αναβαθμισμένο

πρόγραμμα, όχι μόνο στις 15:50 ή στις 17:30, αλλά και στις 14:55, προς διευκόλυνση

των γονέων και των κηδεμόνων των μαθητών. Αντίστοιχη όμως διευκόλυνση δεν

προβλέπεται για τους μαθητές των Ολοήμερων Νηπιαγωγείων. Κατά συνέπεια,

οικογένειες των οποίων τα παιδιά φοιτούν και στο Δημοτικό και στο Νηπιαγωγείο, εν



τέλει δεν διευκολύνονται καθόλου, καθώς τα παιδιά τους θα αποχωρούν από τα

σχολεία διαφορετική ώρα.

Ερωτάσθε, λοιπόν, κ.κ. Υπουργοί:

1. Τι άμεσα μέτρα θα ληφθούν ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες μετακίνησης των

μαθητών του Νηπιαγωγείου, να μπορέσουν να παρακολουθήσουν τα

μαθήματά τους και να μην χάσουν την χρονιά; Να υπενθυμίσω, ότι το

προνήπιο, με το άρθρο 33 του Νόμου 4521/2018, ανήκει στην υποχρεωτική

εκπαίδευση και προσφέρει τα μέγιστα στους μαθητές, τόσο μαθησιακά, όσο

και από πλευράς κοινωνικής ένταξης και προσαρμογής. Το κράτος οφείλει να

παρέχει απρόσκοπτη πρόσβαση των μαθητών στην εκπαίδευση, και ως τώρα,

το δικαίωμα αυτό καταπατείται.

2. Δύνασθε να προβείτε σε τροποποίηση της υπ’ αρ. 50025/19.09.2018 ΚΥΑ

σχετικά με την μεταφορά μαθητών, ώστε σε περίπτωση μεγάλου αριθμού

μαθητών, τα λεωφορεία να συνοδεύονται από ένα ακόμα άτομο, ώστε να μην

δημιουργείται σοβαρό κίνδυνος για την ασφαλή μεταφορά των μαθητών;

3. Σε τι περαιτέρω τροποποιήσεις προτίθεστε να προβείτε ώστε να χαίρουν

δωρεάν μετακίνησης όλοι οι μαθητές που δεν ζουν σε απόσταση ασφαλής

βάδισης από το σχολείο, όσο και ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως

οικονομικά ασθενέστερες, πολύτεκνες, μονογονεϊκές οικογένειες και ΑΜΕΑ;

4. Ως προς την ώρα αποχώρησης από τα Ολοήμερα, για ποιο λόγο η Υπουργική

Απόφαση Φ 12/93792/Δ1 δεν αφορά και στους μαθητές των Ολοήμερων

Νηπιαγωγείων ώστε να διευκολυνθούν ουσιαστικά ακόμα περισσότερες

οικογένειες των οποίων τα παιδιά φοιτούν και στις δυο σχολικές βαθμίδες,

Νηπιαγωγεία και Δημοτικά; Τί προβλέπεται να γίνει από πλευράς Υπουργείου

Παιδείας, ώστε να εξυπηρετηθούν οι οικογένειες αυτές;

Η ερωτώσα βουλευτής

Καζάνη Αικατερίνη






